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1.3.7 

  

INGEN FIGUR 

Givet 

Se figur 

𝐸, 𝜈    

Elastisk kub 

Fast inspänd 

Tryck p ovanifrån  

  

   

   

Sökt 

Tryck på omkringliggande material 

  

 

Lösning 

  

 𝜀𝑥 =
1

𝐸
[𝜎𝑥 − 𝜈(𝜎𝑦 + 𝜎𝑧)] 

{FS 3.1} 𝜀𝑦 =
1

𝐸
[𝜎𝑦 − 𝜈(𝜎𝑥 + 𝜎𝑧)] 

 𝜀𝑧 =
1

𝐸
[𝜎𝑧 − 𝜈(𝜎𝑥 + 𝜎𝑦)] 

  

 

Eftersom kuben är fast inspänd 

𝜀𝑥 = 𝜀𝑧 = 0 

Vi vet dessutom att 

𝜎𝑦 = −𝑝 

Detta eftersom både tryck och spänning är definierat längs med normalen till en yta, men 

spänning är positiv ut från ytan, trycket positivt in mot ytan. 

Detta ger då 

0 =
1

𝐸
[𝜎𝑥 − 𝜈(𝜎𝑦 + 𝜎𝑧)] 

𝜎𝑥 = 𝜈(𝜎𝑦 + 𝜎𝑧) 

På samma sätt 

𝜎𝑧 = 𝜈(𝜎𝑥 + 𝜎𝑦) 
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Substituera in 

𝜎𝑥 = 𝜈 (𝜎𝑦 + 𝜈(𝜎𝑥 + 𝜎𝑦)) 

𝜎𝑥 = 𝜈𝜎𝑦 + 𝜈2𝜎𝑥 + 𝜈2𝜎𝑦 

Lös för 𝜎𝑥 

𝜎𝑥(1 − 𝜈2) = 𝜈𝜎𝑦(1 + 𝜈2) 

𝜎𝑥 =
𝜈(1 + 𝜈2)

1 − 𝜈2
𝜎𝑦 

𝝈𝒙 = −
𝝂

𝟏 − 𝝂
𝒑 = 𝝈𝒛 


